
 

                                                     Λαμία, 03 Ιουνίου 2025 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ        
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας σε συνέχεια της  ανοιχτής δημόσιας συζήτησης, η οποία 
διεξήχθη στο πλαίσιο της τακτικής συνεδρίασης που πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τρίτη 3 Ιουνίου 2025, 
στην πόλη της Λαμίας, προχώρησε στην έκδοση ψηφίσματος με το οποίο: 

1. Λαμβάνει σοβαρά υπόψιν τις εύλογες ανησυχίες και τον προβληματισμό των κατοίκων του Μύτικα για 
τις δυνητικές επιπτώσεις υγείας από την εγκατάσταση του υπογειοποιημένου πλήρους καλωδιακού 
συστήματος διπλού κυκλώματος 400kV AC ΧΑΛΚΙΔΑ-Τ/Δ ΑΦΡΑΤΙ  υπερυψηλής τάσης στην τοπική 
κοινότητα Μύτικα του Δήμου Χαλκιδέων, και την εναντίωση τους στην ολοκλήρωση του 
συγκεκριμένου έργου. 

2. Καταθέτει τα νέα επιστημονικά δεδομένα και συμπεράσματα που προκύπτουν από τη σχετική 
«ΕΚΘΕΣΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΧΕΔΙΑΖΟΜΕΝΗ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΚΑΛΩΔΙΩΝ ΥΠΕΡΥΨΗΛΗΣ ΤΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΜΥΤΙΚΑ ΤΟΥ Δ. 
ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ» την οποία χρηματοδότησε η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και εκπονήθηκε από το 
Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Ιατρικής Φυσικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Ειδικότερα μέσα από την παραπάνω έκθεση τονίζονται τα παρακάτω, 

• Η μέγιστη ένταση του μαγνητικού πεδίου των συγκεκριμένων δικτύων στα 10 μΤ που προκύπτουν 
από τις προσομοιώσεις της ΑΔΜΗΕ δεν πρέπει θεωρείται αμελητέα για την υγεία σύμφωνα με τον 
ΠΟΥ.   

• Με δεδομένο τις Αρχές της Προφύλαξης και τις αρχές της ALARA θα πρέπει ο γενικός πληθυσμός 
να εκτίθεται σε όσο το δυνατόν μικρότερη δόση εφόσον δεν έχει κάποιο άμεσο όφελος από αυτήν 
(διαγνωστικό ή θεραπευτικό).  

• Τα διεθνή όρια έκθεσης θα πρέπει να υιοθετούνται ως το μέγιστο επίπεδο ανθρώπινης έκθεσης 
από όλες τις πηγές EMF, ενώ προληπτικά όρια έκθεσης πολύ χαμηλότερα από αυτά των ορίων 
αναφοράς του ICNIRP θα πρέπει να εφαρμόζονται για συγκεκριμένες τοποθεσίες, όπως παιδικές 
χαρές, κατοικίες και σχολικές εγκαταστάσεις.  

• Γίνεται λόγος για την παιδική λευχαιμία μιας και τα παιδιά είναι περισσότερο ακτινοευαίσθητα από 
τους ενήλικες, και χαρακτηριστικά αναφέρεται στα συμπεράσματα μίας από τις προαναφερόμενες 
πρόσφατες μελέτες από 186.223 συμμετέχοντες-παιδιά ότι έχουν παρατηρηθεί σημαντικές 
συσχετίσεις μεταξύ της παιδικής λευκαιμίας και της έκθεσης σε ακόμη πιο χαμηλόσυχνα μαγνητικά 
πεδία, ενώ παρατηρήθηκε και ένας πιθανός συσχετισμός δόσης-αντίδρασης.  

• Με δεδομένο ότι η οδός Μύτικα, κατά μήκος της οποίας διασχίζουν τα υπόγεια καλώδια, 
διέρχεται  σε ελάχιστη απόσταση από σχολείο, νηπιαγωγείο, δημοτικό κατάστημα, ιατρείο, 

ΚΑΠΗ, επιχειρήσεις, τόπους διαμονής κοινού και  πολλές κατοικίες συστήνεται ότι είναι 
προτιμότερο να αναζητηθεί μία εναλλακτική διαδρομή εγκατάστασης των κυκλωμάτων εκτός 
κατοικημένων περιοχών, κάτι που όπως διαπιστώθηκε είναι εφικτό στη συγκεκριμένη περιοχή. 

3. Υπενθυμίζει ότι η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας έχει ολοκληρώσει εκτεταμένα έργα αντιπλημμυρικής 
προστασίας στον ποταμό Λήλαντα, τα οποία προσφέρουν υψηλότατο επίπεδο αντιπλημμυρικής 
προστασίας για υπέργειες και υπόγειες κατασκευές, όπως αυτές που προβλέπονταν στον αρχικό 
σχεδιασμό της παρόχθιας όδευσης του έργου υπογειοποίησης του συγκεκριμένου δικτύου.  

 



Κατόπιν αυτών το Περιφερειακό Συμβούλιο, 

Λαμβάνει ως βάσιμες τις ανησυχίες των κατοίκων του Μύτικα και συντάσσεται μαζί τους στην προσπάθεια 
ακύρωσης όχι της επένδυσης, αλλά της υλοποίησης της συγκεκριμένης χάραξης και όδευσης του δικτύου 
μέσα από τα όρια του οικισμού. 

Κοινοποιεί το παρόν ψήφισμα με συνημμένη  την Τεχνική Έκθεση στον φορέα υλοποίησης του έργου 
ΑΔΜΗΕ, στον αρμόδιο φορέα συντήρησης του εν λόγω τμήματος της οδού (για έγκριση άδειας τομής, 
κυκλοφοριακών ρυθμίσεων, κλπ) Δήμο Χαλκιδέων, το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας, καθώς και σε όλους τους αρμόδιους φορείς προς 
ενημέρωσή τους και για τις δικές τους ενέργειες λόγω αρμοδιότητας, και πρωτίστως την άμεση διακοπή 
εργασιών στην οδό Μύτικα.  

Το παρόν ψήφισμα υπογράφουν: 

Ο Φάνης Σπανός, Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, επικεφαλής της παράταξης: «Επιμένουμε στην καρδιά 
της Ελλάδας». 

Ο Απόστολος Γκλέτσος, επικεφαλής της παράταξης: «Ενωτική Περιφερειακή Κίνηση – Απόστολος 
Γκλέτσος». 

Ο Κωνσταντίνος Μαρκόπουλος, επικεφαλής της παράταξης: «Στερεά Περιφέρεια». 

Ο Κωνσταντίνος Μπασδέκης, επικεφαλής της παράταξης: «Λαϊκή Συσπείρωση Στερεάς Ελλάδας».  

Ο Λουκάς Αποστολίδης, επικεφαλής της παράταξης: «Πατρίδα μας η Στερεά». 

Οι ανεξάρτητοι Περιφερειακοί Σύμβουλοι Εύβοιας Βασιλική Αγγελοπούλου και Βασίλης Λύκος. 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΛΟΥΚΙΑ ΘΕΟΔΩΡΟΥ - ΜΑΓΟΥΛΑ 


